
Σύντομο Βιογραφικό Σημείωμα 
 

Ο Μιλτιάδης Σαρηγιαννίδης είναι Αναπληρωτής Καθηγητής «Δημοσίου Διεθνούς 

Δικαίου» και Αναπληρωτής Κοσμήτορας στη Νομική Σχολή του ΑΠΘ.  

 

Είναι πτυχιούχος και διδάκτωρ Διεθνούς Δικαίου της Νομικής Σχολής ΑΠΘ, και έχει 

αποκτήσει Μεταπτυχιακά Διπλώματα Ειδίκευσης στις «Διεθνείς Σπουδές» (Νομική 

Σχολή ΑΠΘ), την «Ανάλυση Διεθνών Συγκρούσεων» (Τμήμα Πολιτικών Επιστημών και 

Διεθνών Σχέσεων, Πανεπιστήμιο του Κεντ στο Καντερμπέρυ), και τη «Συστηματική 

Φιλοσοφία» (Τμήμα Φιλοσοφίας & Παιδαγωγικής, Φιλοσοφική Σχολή ΑΠΘ).  

 

Στη Νομική Σχολή του ΑΠΘ διδάσκει τα μαθήματα «Δημόσιο Διεθνές Δίκαιο», 

«Διεθνής Προστασία Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων», «Διεθνές Ανθρωπιστικό Δίκαιο», 

«Διεθνείς Θεσμοί» «Δίκαιο Χρήσης Βίας και Συλλογικής Ασφάλειας», «Διεθνείς 

Σχέσεις», «Διεθνές Προσφυγικό Δίκαιο» και «Διεθνές Δίκαιο Θάλασσας» στο 

προπτυχιακό και μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών και στο ξενόγλωσσο πρόγραμμα 

Έρασμος. Επιβλέπει την εκπόνηση διδακτορικών διατριβών και διπλωματικών 

μεταπτυχιακών εργασιών και προετοιμάζει τη συμμετοχή των φοιτητών σε Διεθνείς 

Εικονικές Δίκες (International Moot Court Competitions) και Μοντέλα Προσομοίωσης 

σε Διεθνείς Οργανισμούς (MUNs). Επίσης, έχει διατελέσει Διευθυντής του Τομέα 

Διεθνών Σπουδών και είναι μέλος της Συνέλευσης της Νομικής Σχολής του ΑΠΘ. 

Υπήρξε μέλος της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων του ΑΠΘ και είναι μέλος της 

Επιτροπής Διεθνών Σχέσεων του ΑΠΘ. 

 

Επιπλέον, έχει διδάξει στο Τμήμα Πολιτικών Επιστημών και στο Τμήμα Γλώσσας, 

Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών του ΔΠΘ, στο Διεθνές Πανεπιστήμιο 

Ελλάδος, στο Τμήμα Τυποποίησης & Διακίνησης Προϊόντων του ΤΕΙ Κεντρικής 

Μακεδονίας, και στο Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων & Επικοινωνίας του ΤΕΙ Δυτικής 

Μακεδονίας. Περαιτέρω, είναι Συντονιστής Θεματικής Ενότητας για τη Δημόσια 

Διοίκηση και τους Διεθνείς Οργανισμούς και στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο 

(ΕΑΠ). Επίσης, διδάσκει στην Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης, 

στην Αστυνομική Ακαδημία/Σχολή Μετεκπαίδευσης & Επιμόρφωσης Βόρειας 

Ελλάδας, στην Ανώτατη Διακλαδική Σχολή Πολέμου του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας 

και στο Πολυεθνικό Κέντρο Εκπαίδευσης Επιχειρήσεων Υποστήριξης της Ειρήνης.  

 

Είναι μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου (Management Board) του Οργανισμού της ΕΕ 

για τα Θεμελιώδη Δικαιώματα (EU Fundamental Rights Agency/FRA). Με αυτή την 

ιδιότητα έχει εκλεγεί: α) μέλος της Ομάδας Εργασίας/Working Group της FRA για την 

Στρατηγική του Οργανισμού την περίοδο 2023-2028 και β) μέλος της Annual Report 

Editorial Committee (AREDIT). Για μια δεκαετία συμμετείχε στο ΔΣ της Ελληνικής 

Εταιρείας Διεθνούς Δικαίου & Διεθνών Σχέσεων, όπου διατέλεσε Α’ Αντιπρόεδρος, ενώ 

είναι Πρόεδρος του Ινστιτούτου Αιγαίου του Δικαίου της Θάλασσας και του Ναυτικού 

Δικαίου, και Πρόεδρος του Κέντρου Ποντιακών Ερευνών του ΑΠΘ.  



 

Τα επιστημονικά ενδιαφέροντά του καλύπτουν την έννομη τάξη του ΟΗΕ και τη διεθνή 

οργάνωση, τη συλλογική ασφάλεια, τη χρήση βίας, την ειρηνική επίλυση των 

διαφορών, το δίκαιο των ένοπλων συρράξεων, τη διεθνή προστασία των ανθρώπινων 

δικαιωμάτων και την ελληνική εξωτερική πολιτική. Έχει συγγράψει μονογραφίες, 

διδακτικά εγχειρίδια και δημοσιεύει σε ελληνικά και ξένα επιστημονικά περιοδικά. 

Συμμετέχει ενεργά στο δημόσιο διάλογο με άρθρα γνώμης στον έντυπο και ψηφιακό 

ελληνικό και ξένο τύπο και παρεμβάσεις σε ελληνικά και διεθνή τηλεοπτικά δίκτυα. 

Είναι συνεπιμελητής της Σειράς Διεθνών Σπουδών στις Εκδόσεις Σάκκουλα και το 

τελευταίο βιβλίο του τιτλοφορείται: Η Αρχή της Μη Επέμβασης/Μη Ανάμιξης Ανάμεσα 

στα Κράτη: Όρια και Σύγχρονες Προκλήσεις στη Διεθνή Έννομη Τάξη (Αθήνα-

Θεσσαλονίκη: Εκδόσεις Σάκκουλα, 2020). Οι υπόλοιπες μονογραφίες του 

περιλαμβάνουν τα βιβλία: Η Πολεμική Κατοχή στο Διεθνές Δίκαιο (Αθήνα-

Θεσσαλονίκη: Σάκκουλας, 2011), Ο Χάρτης των Ηνωμένων Εθνών ως Νομικό Θεμέλιο 

(Αθήνα-Θεσσαλονίκη: Σάκκουλας, 2009) και τη διδακτορική διατριβή του, Οι 

Ειρηνευτικές Επιχειρήσεις του Ο.Η.Ε, 1990-2000: Εισάγοντας Ένα Ανθρωποκεντρικό 

Κανονιστικό Πλαίσιο (Νομική Σχολή ΑΠΘ, 2002).  

 

 


